



Isus a zis : „Eu sunt lumina lumii.“

Revista oficială a Comunității Bisericești Baptiste Române Oradea

Reducția: Oradea, Str. S. Bărnăușiu No. 27.	Redactor responsabil: BALC PETRU	Abonamentul pe an Lei 25.—
---	-------------------------------------	-------------------------------

Din abis . . .

BCU Cluj / Central University Library Cluj

*Din abis și din 'ntunec
Spre Tine Doamne privim,
Pentru a Ta bunătate
Zilnic noi îți mulțumim.*

*Către Tine Daamne Sfinte,
Strigă al Tău mic popor,
Și așteaptă totdeauna
Al Tău măreț ajutor.*

*Valurile cele multe
Inspre noi tot bat mereu,
Dar prin marea Ta putere
Vom învinge orice rău.*

*Binecuvântarea sfântă
Fie peste noi acum,
Ca să mergem cu 'ndrăsnelă
Să parcurgem acest drum.*

*Ascultă-ne rugăciunea
Când o 'nălțăm din abis,
Și primește-ne la Tine
In frumosul paradis.*

tr. S. Tion



Un preot care amenință că va distruge confesiunea baptistă

Cu ocazia botezului făcut în ziua de 20 Mai a. c. în com. Beznea dl. preot Gr. cat. Clintoc Ioan din aceeași comună a încercat să ne facă piedeci prin ginerele d-lui, Căpitan Cimprian din Reg. 81. Inf. Dej.

Dar fiind de față fr. Balc Petru președintele Comunității din Oradea, s'a impus energic de a fi oprit acest serviciu religios, arătând d-lui Căpitan și Șefului de post drepturile noastre confesionale pe care au fost silit să le respecte.

Mergând însă după botez la biserică pentru punere mâinilor peste noii botezați am mai stat în biserică 1 ceas. În timpul acesta am dat răgaz dușmanului să se pregătească, dl. preot fiind infuriat că ginerele d-lui împreună cu jandarmi nu au putut să ne oprească de a face botez a găsit altă metodă de persecuție adică: a dat ordin ca Șeful postului de jandarmi să legitimeze pe fiște-care persoană, că ar fi între ei și bolșevici din Ungaria și din alte Județe, deci autoritatea executând ordinul păstorului sufletească a făcut cordon de oprire: dl. Preot Clintoc, Căpitan Ciprian, Șeful de post din Bratca cu doi soldați jandarmi, Subnotarul și Invățătorul din comună și alți, notez că și ordonanța d-lui Căpitan care iera în concediu împreună cu stăpânul, a fost înarmat. Ne putând însă a susține acest cordon din cauză că poporul din comunele vecine s'a grăbit să

ajungă acasă cu apunerea soarelui, s'a produs un scandal care a fost agitat de dl. Subnotar care a strigat „foc” să execute jandarmi

Dar fr. nostru P. Balc a liniștit poporul cât și pe jandarmi făcându-i atenți să nu glumească ci se lese poporul în pace să meargă acasă, să facă el proces de cele întâmplate, dar la uz de armă n'are drept pe ordinul d-lui Subnotar.

Deci toată lumea s'a potolit s'a imprăștiat fiște-care la ale lui. După toate acestea a apărut în ziarul „Nagyvárad Estilap”, din 1 Junie a. c. un articol a d-lui preot Clintoc Ioan prin care a crezut că va reuși să ducă publicul în eroare publicând, că învățătura noastră este asemănătoare cu alui „Lenin” din rusia și a atacat persoana fr. P. Balc, prin apostrofări cari nu se cuvin de un preot.

Dar ce este mai grav a făcut în suszusul ziar declarația următoare:

„Promit dacă bunul Dumnezeu mă ține în viață de azi un an (20 Mai) chiar în aceeași zi când în Beznea v'ați ținut adunarea agitatoare contra ordinelor Dumnezești, și ome-nești, din casa de rugăciune baptistă în Beznea, lipsit de vr'un baptist, voi face teatru românesc și spre amintire vecinică voi juca piesa scrisă pentru aceasta ocazie cu titlul Pocăitu.”

Cu aceasta promisiune s'a arătat susnumitul preot înainte lumii că ce propovănduitor ai evangheliei este. Fr. Balc P. tot în „Nagyvárad Estilap” din 4 Junie, a răspuns pe acel articol în mod creș-

Cine va crede și se va boteza,

tinesc arătând mirarea sa „că un preot să distrugă o biserică” și în locul ei să facă teatru în care va juca piesa batjocoritoare cu titlul „Pocăitu”.

„Lenin la fel a făcut în rusia scrie fr. Balc, că a bătut joc de toate bisericile făcând din ele teatre în care a aranjat piese batjocoritoare, credinței în Dumnezeu.”

Noi știm cu toții că intenția tuturorului confesiunilor este, că în loc de teatre să avem biserici și nu în locul bisericilor să facem Teatre cum intenționează dl. Clintoc.

Dar noi suntem siguri că aceasta promisiune nu va lăsa Dumnezeu și nici Statul să se ducă la îndeplinire

Dar noi ne rugăm pentru dl. preot Clintoc ca bunul Dumnezeu să-l lumineze că este în întunecime
Un participant.

Credință și fapte

Cei mai mulți nu înțeleg de ce spunem că omul trebuie să aibă credință în Isus și apoi va face fapte, cari să dovedească și să arate că această credință nu este moartă. Altfel va fi moartă. Nimeni nu s'a gândit și nici nu se gândește la o credință fără fapte. Asta ar fi cea mai mare nebunie și împotriva Evangheliei. Ci o credință care să dea naștere la fapte.

Credința este izvorul faptelor, nu faptele izvorul credinței. Ca să înțelegem mai bine legătura dintre amândouă, să luăm o pildă. Cine s'ar gândi să pună un cal înapoia căruței iar căruța înaintea calului și apoi să-l mîne? Așa e că ar fi a neghiobie? Rînduiala firească este: calul înainte, care vine trasă de el. Tot așa e și cu faptele și credința: cine-i dă zor cu ele întâi, pune căruța întâi; iar cine le pune în urmă, după credință, urmează rînduiala așezată de Dumnezeu.

(R—)

Știri din lumea religioasă

O frumoasă serbare de botez au avut frații din comuna Beznea în ziua de 20 Mai a. c., când s'a botezat 23 suflete, curățite de păcat prin sângele scump al lui Christos.

Acest servici religios a fost împodobit prin cuvântarea fr. P. Balc vicepreședintele uniunii noastre, în care a arătat porunca lui Isus dată uicenicilor săi. „Mergeți în toate lumea, propovăduiți evanghelia la orice făptură.” Acești uicenici suntem astăzi noi, cari avem datoria să ducem această evanghelie în lume prin faptele și graiul nostru, ca să vină la El încă mulți păcătoși pîntru mîntuire.

va fi mîntuit. (Marc 16, 16.)

Actul botezului a fost îndeplinit de I. Ille conducătorul cercului Groși, în fața unui numeros public.

Autoritățile înpinși de dl. preot Gr. cat. Clintoc Ioan din Beznea era să turbure acest serviciu, dar bunul Dumnezeu a rușinat pe toți răuvoitorii noștri.

Dumnezeu să scutească tinerele plante de furtuna vrășmașului, care mereu să nepustiește asupra lor, iar servilor Lui să le dea mult succes în lucrul evangheliei.

Madar Alexandru.

Cheșea. Și în această comună s'a ținut un botez cu 61 persoane în ziua de 20 Mai a. c. Actul botezului a fost îndeplinit de către fr. Țirban Ion. Acest serviciu religios a fost împodobit cu participarea muzicii de fanfare din Tăut sub conducerea fr. Teodinca Gheorghe și a corului vocal din Calacea. Nouii botezați sunt 18 din Cheșea, 12 din Cociuba, 11 din Pechid, 17 din Cărăsău, 1 din Sănnicolau de Șoim, 1 din Giriș și 1 din Groși de Beliu.

Dumnezeu să-și reverse a Sa bogată binecuvântare peste aceste tinere plante.

Clitan Moise.

Botez la Ripa. În ziua de 9. Iunie a. c. o bucurie a avut biserica din Ripa, când au urmat Domnului prin botez 67 persoane. Actul botezului a fost săvârșit sub cer liber, pe malul Crișului-Negru de către harnicul pioner I. Țirban.

Aceasta serbare a fost împodobit cu cuvântările fraților noștri P. Balc președintele Comunități din Oradea, T. Teodinca din Tăut și Gh. Chiș din Gurbediu. Indemnurile lor frumoase și sfaturile frățești ne vor rămâne neuitate atât nouă cât și noilor botezați.

Domnul să binecuvinteze nouile Sale plante sădite în via Sa, ca să poată spune și altora cea făcut Isus pentru ei.

Florian Teț

În ziua de 2. Iunie a. c. O mare bucurie a avut biserica din comuna Siplac de Tinca, când au urmat Domnului prin botez 14 persoane. Actul botezului a fost săvârșit sub cer liber, în apa Crișului-Netru, de către bătrânul fr. J. Țirban din Tăut.

Domnul să binecuvinteze lucrul său în comuna Siplac.

Un participant.

Ajutor pentru frații noștri din Basarabia au făcut următoarele biserici: Tulca 14.000'—, Sănnicolau 7000'—, Oradea 3000'—, Sobolci 300'—, Botian 1030'—, Girișul-Negru 1240'—, Gurbediu 5080'—, Tinăud 2530'—, Urțiiteag 730'—, Lugășul de jos 1060'—, Cacuciul-Vechi 600'— lei, pentru cari sume aducem mulțumirile noastre frățești. — Totodată invităm bisericile noastre, cari n'au făcut aceste ajutor să-l facă cât mai urgent.

Redactor.